

В Диссертационный совет 24.2.386.03,  
созданный на базе ФГБОУ ВО  
«Санкт-Петербургский государственный  
экономический университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы  
**Мичковой Ольги Андреевны**

на тему: «Повышение эффективности реализации образовательных услуг в сфере высшего образования на основе практико-ориентированных технологий», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Работа выполнена на актуальную тему, связанную с процессами управления реализацией образовательных услуг в системе высшего образования. В современной экономике рынок образовательных услуг играет важную роль, так как уровень образования населения и степень готовности кадров к выполнению трудовых функций являются существенными факторами влияния на качество рабочей силы. В настоящее время образовательные организации высшей школы сталкиваются с проблемами, которые зачастую не позволяют достичь поставленных целевых ориентиров: кризис и ограниченность ресурсов; сложности коммерциализации образовательного результата; преобладание в структуре подготовки кадров теоретической подготовки над реальной практикой и др. Это требует активизации научного поиска новых форматов реализации образовательных услуг, развития существующих механизмов управления эффективностью деятельности, что имеет отражение в работе Мичковой О.А. и свидетельствует об актуальности выполненного исследования.

Следует отметить отдельные авторские разработки, которые обладают признаками научной новизны, которые можно обозначить как формирование нового концепта обеспечения эффективности реализации образовательных услуг в системе высшего образования за счет усиления практической подготовки студентов и развития научно-методического инструментария управления данной сферой. Данная позиция автора вносит определённый вклад

в развитие теоретического обоснования процессов в области экономики сферы услуг и заслуживает уважения, несмотря на противоречивость научных взглядов относительно рынка образовательных услуг.

Судя по материалам автореферата, практическая значимость выполненного исследования состоит в возможности применения на практике в работе университетов авторского подхода к организации учебного процесса, целью которого является ориентация на качество подготовки выпускников, обеспечение эффективности оказания услуг и соответствия практической подготовки кадров требованиям рынка труда.

Вместе с тем, автору, продолжая начатое исследование, целесообразно было бы более полно раскрыть вопросы, связанные с проведением оценочных процедур в целях расчета показателей эффективности реализации образовательных услуг и уровня практической подготовки студентов.

В целом, работа Мичковой О.А отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Доцент, проректор по научной и  
инновационной деятельности, заведующий  
кафедрой геодезии и кадастра ФГБОУ ВО  
«Тверской государственный технический  
университет», д.э.н., доцент

Алексей Анатольевич  
Артемьев

«20» окт 2025 г.



Сведения о лице, составившем отзыв: Артемьев Алексей Анатольевич  
Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.10 – Финансы, денежное  
обращение и кредит.  
Место работы: ФГБОУ ВО «Тверской государственный технический университет».   
Адрес: 170026, Тверская область, г. Тверь, наб. Аф. Никитина, д. 22  
E-mail: aaartemev@rambler.ru  
Телефон: +7 (4822) 78-89-69

